

更好肩负起新时代的的职责使命

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

□人民日报评论员

党和人民事业要继续往开来，就要有新生力量。培养选拔优秀年轻干部，关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉，是百年大计。

在2020年秋季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记发表重要讲话，强调各级党组织要有针对性地加强对年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，明确培养年轻干部的正确途径，坚决克服干部培养中的形式主义，帮助他们提高解决实际问题能力，让他们更好肩负起新时代的的职责和使命。

问题是时代的声音，历史总是在不断解决问题中前进的。坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点，我们党领导人民干革命、搞建设、抓改革，都是为了解决我国的实际问

题。党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，其中一条很重要的经验就是坚持问题导向，把解决实际问题作为打开工作局面的突破口。历史和现实充分表明：每个时代总有属于它自己的问题，只要科学地认识、准确地把握、正确地解决这些问题，就能够把我们的社会不断推向前进。年轻干部只有不断提高解决实际问题能力，在实践中锤炼本领，才能更好为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

当今世界正经历百年未有之大变局，外部环境出现更多不稳定性不确定性。明年我们将进入“十四五”时期，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，需要解决的问题会越来越多样、越

来越复杂。我国继续发展具有多方面优势和条件，但发展不平衡不充分问题仍然突出。抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，但决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，夺取全面胜利，还需要付出持续努力。“提高解决实际问题能力是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要，也是年轻干部成长的必然要求。”正如习近平总书记在讲话中深刻指出的，“面对复杂形势和艰巨任务，我们要在危机中育先机、于变局中开新局，干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力，勇于直面问题，想干事、能干事、干成事，不断解决问题、破解难

题。”“天行健，君子以自强不息。”我们正处在大有可为的新时代，唯有牢记初心使命、勇当担当作为、善于攻坚克难，才能抓住机遇、应对挑战，赢得主动、赢得未来。干部特别是年轻干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，经风雨、见世面，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为，抓铁有痕、踏石留印，稳扎稳打向前走，过了一山再登一峰，跨过一沟再越一壑，通过不断解决问题、化解难题开创工作新局面，以不负重托、不辱使命。（新华社北京10月11日电）

深圳综合改革试点方案出炉

（上接第一版）2022年，各方面制度建设取得重要进展，形成一批可复制可推广的重大制度成果，试点取得阶段性成效。2025年，重要领域和关键环节改革取得标志性成果，基本完成试点改革任务，为全国制度建设作出重要示范。

方案按照“实施方案+授权清单”形式制定，包括八部分、27项目标任务要求，围绕完善要素市场化配置体制机制、打造市场化法治化国际化营商环境、完善科技创新体制机制、完善高水平开放型经济体制、完善民生服务供给体制、完善生态环境和城市空间治理体制提出一系列重大改革举措。

方案强调，全面加强党的领导。创新工作机制，国家发展改革委会同有关部门分批次研究制定授权事项清单，按照批量授权方式，按程序报批后推进实施。落实地方责任，强化法治保障，营造改革氛围，健全改革的正向激励机制。

乌鲁木齐至西安直达动车开通



▲10月11日，乘客在乌鲁木齐站准备乘坐乌鲁木齐至西安北D2708次动车组列车。新华社记者沙达提摄

新华社乌鲁木齐10月11日电（记者符晓波 李华）乌鲁木齐至西安方向首趟直达动车11日开行，线路全程2354公里，运行时间13小时22分，两地实现朝发夕至。

乌鲁木齐站客运车间副主任王院长介绍，此次将既有的乌鲁木齐至兰州西D2708/D2701次动车组列车运行区段调整为乌鲁木齐至西安北站间开行，为旅客出行提供了新的选择和便利，这也是兰新高铁运营六年来开行的第二趟出疆方向动车组列车。

近年来，很多进出新疆的旅客均需通过西安中转，两地之间出行需求旺盛，列车常年处于满员状态。乌鲁木齐至西安直达动车的开通，途经甘肃省、青海省，拉近了乌鲁木齐与西安之间多个城市的时空距离。

厦门警方提醒：当心“假工商”盯上你的钱包

新华社厦门10月11日电（记者颜之宏）记者从厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心了解到，继“冒充客服”类网络诈骗后，不法分子又将目标瞄准了个体工商户和小微企业主，以“法人信息将过期”为借口，骗取钱财。

10月5日，在厦门经营食杂店的林先生的手机收到了一条自称“厦门工商局”的短信。发信人称，林先生的食杂店法人信息已过期，需要更新验证，并要求林先生在24小时内点击短信内的链接进行“自助在线办理”。林先生怕影响到小店生意，就立马点击了短信中的链接，随后手机跳转到一个名为“统一企业执照信息管理系统”的界面。根据“系统”要求，林先生依次填写了自己的姓名、银行卡号、证件号、手机号、交易密码和手机验证码。不一会儿，一心以为自己已成功登记的林先生却收到银行发来的扣款4999元的短信通知。

无独有偶，10日上午，厦门市市民邹先生也接到了类似短信，在点击链接试图进行“认证登记”的过程中，却发现自己的银行卡被扣款4万元。

据了解，仅“十一”黄金周期间，厦门地区就有8名个体工商户与小企业主遭遇了此类诈骗。据民警洪亮介绍，上述受害人收到的是典型的木马链接诈骗短信。犯罪嫌疑人通过向受害人发送附带木马链接的钓鱼网站短信，以各种理由欺骗受害人录入身份信息、银行卡信息和短信验证码、取款密码等资料，进而导致受害人钱财损失。

警方提醒，在收到来历不明的短信时，不要轻易点击短信中的链接，切勿向陌生账号转账汇款，有任何疑问应及时联系有关部门的官方热线或拨打96110反诈劝阻专线咨询核实。

纳卡地区停火协议生效 双方互指对方违反协议

新华社第比利斯10月10日电（记者李铭）亚美尼亚和阿塞拜疆达成在纳戈尔诺-卡拉巴赫（纳卡）地区停火的协议于当地时间10日12时正式生效。

停火协议生效后，亚阿双方均指责对方违反协议发动袭击。阿塞拜疆国防部网站当天发布消息说，亚美尼亚军队在停火协议生效后仍袭击和炮击阿境内目标。亚美尼亚国防部新闻发言人斯捷潘诺维奇指责阿塞拜疆军队违反停火协议，炮击纳卡地区目标。

双方均否认对方的指控。俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚三国外长10日在莫斯科发表声明说，阿塞拜疆和亚美尼亚达成在纳卡地区停火的协议，各方同意自当地时间10月10日12时起在纳卡地区停火，在红十字国际委员会协调下交换战俘和遇难者遗体。

亚美尼亚和阿塞拜疆9月27日在纳卡地区爆发新一轮冲突，双方均指责对方违反停火协议，率先发动军事进攻。连日来，冲突造成包括平民在内的人员伤亡。

国家体育总局：抓好《关于加强全民健身场地设施建设 发展群众体育的意见》落实工作

新华社北京10月11日电（记者王若宝）为满足人民群众多样化、个性化的健身需求，统筹建设全民健身场地设施，构建更高水平的全民健身公共服务体系，国务院办公厅日前印发了《关于加强全民健身场地设施建设 发展群众体育的意见》（以下简称“《意见》”）。

国家体育总局群体司负责人介绍，党的十八大以来，全民健身事业持续发展，健身设施供给和服务水平不断改善，但仍存在有效供给不足、难以满足群众需求等问题。为解决群众“健身去哪儿”难题，国家体育总局

协调12个中央部门开展了群众“健身去哪儿”专题调研，广泛听取地方、部门和专家学者意见，起草了《意见》初稿，并提请国务院全民健身工作部际联席会议审议。会议之后经过反复研究、优化完善，国务院办公厅于日前正式印发《意见》。

《意见》包括了挖掘存量建设用地潜力、提升建设运营水平、实施群众体育提升行动等内容。提出了加强健身设施建设和发展群众体育的一系列新政策、新举措，对地方各级政府发展以人民为中心的体育提出了新要求、新任务。

国家体育总局群体司负责人介绍，下一步国家体育总局将会同有关部门，抓好《意见》的贯彻落实。根据群众实际需求优化健身设施布局、完善设施功能、增加设施数量、提高设施质量，不断提升全民健身公共服务水平；指导各地摸清健身设施底数短板，完善政策措施，健全工作机制，制定实施健身设施建设补短板行动计划；支持各地结合当地经济社会状况、地理区位特点、历史人文特色，将完善健身设施、发展群众体育与脱贫攻坚、乡村振兴等工作相结合。

国家体育总局也将指导支持各地扩大增量、用好存量，合法合规地充分利用各类适宜的土地资源和建筑，新建和改建室内与室外、永久性或临时性健身设施，提升现有各类体育场地设施的开放服务水平；制定落实《意见》的工作计划和工作台账，对《意见》提出的政策举措进行分工，明确责任部门和完成时限。同时，加强对地方政府贯彻落实《意见》的跟踪评估和督促指导，确保《意见》提出的每一项政策举措有人做、能落实。



▲这是10月10日拍摄的常益长铁路黄桥大道特大桥桥梁架梁施工现场（无人机照片）。目前，常（德）益（阳）长（沙）铁路益长段进入架梁高峰。常益长铁路正线全长约157公里，设计时速为350公里，是国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分，其中益长段正线全长约65公里。新华社记者杜华举摄



▲10月11日，“绿巨人”动车组列车经过秦岭特长隧道。当日，首趟由陕西安康开往西安的“绿巨人”动车组列车从安康火车站始发，这是中国铁路西安局集团有限公司开行的首趟“一站式”安康至西安直达列车。新华社发（赵华斌摄）

世卫组织：全球日增新冠确诊病例数连续3天创新高

新华社日内瓦10月10日电 世界卫生组织10日发布的新冠疫情数据显示，截至欧洲中部时间10日15时40分（北京时间21时40分），全球新冠确诊病例数较前一日增加383359例，创疫情暴发以来单日最大增幅。全球单日新增确诊病例数连续

3天创新高。世卫组织8日报告全球新增确诊病例343467例，9日报告新增355244例。截至欧洲中部时间10日15时40分（北京时间21时40分），全球累计确诊病例已达36754395例，累计死亡1064838例。

欧洲疫情近期明显反弹是全球日增确诊病例数屡创新高的重要原因。欧洲地区近3天的单日确诊病例数均超10万例。目前全球疫情蔓延最快的地区为美洲、欧洲和东南亚。全球10日报告的38万余例新增确诊病例中，美洲为150202例，欧

洲为123684例，东南亚为82273例。世卫组织10日公布的数据还显示，美国、印度、巴西是全球累计确诊病例数最多的三个国家，均超过500万例；累计确诊病例数超过80万例的国家包括俄罗斯、哥伦比亚、西班牙、阿根廷、秘鲁和墨西哥等国。

疫情反弹凶猛 欧洲多国再度加强防控措施

新华社罗马10月10日电 综合新华社欧洲地区记者报道：近日，新冠疫情在欧洲多国持续反弹，不少国家单日新增确诊病例数创下新高，意大利、西班牙等国再度加强疫情防控措施和管控力度，避免再次因疫情被迫“封城”而冲击社会各行业的缓慢复苏。

法国公共卫生部门10日公布的数据显示，法国过去24小时新增确诊病例26896例，再次刷新单日新增病例数纪录，累计确诊病例718873例。数据显示，过去7天法国共有4999名新冠患者入院接受治疗，其中928名患者在重症监护室接受治疗。

意大利卫生部10日发布的数据显示，当日全国新增确诊病例5724例，接近3月28日单日新增5974例的疫情峰值，目前累

计确诊349494例。自本月3日以来，英国单日新增确诊病例数持续走高，保持在1万例以上，4日更是日增超2万例。10日该国新增确诊病例15166例，累计确诊590844例。英国政府日前表示，近期数据增加是由于9月25日至10月2日间的15841例确诊病例没有按时录入疫情数据中，导致近几日数据出现调整。不过即便排除这一“技术问题”，英国疫情近期反弹也较明显。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所10日公布的数据显示，截至当天零时，德国较前一日新增确诊病例4721例，累计确诊319381例；新增死亡病例15例，累计死亡9604例。

葡萄牙卫生总局10日公布最新统计数

据显示，过去24小时该国新增确诊病例1646例，创该国疫情发生以来的新高。葡萄牙曾于4月10日创下单日新增确诊1516例的纪录，此后逐渐下降。近一段时间随着疫情反弹，每日新增确诊病例数不断攀升。

据西班牙卫生部9日发布的数据，截至当天14时，全国新增确诊病例5986例，累计确诊超过86.1万例，累计死亡32929例。

由于疫情反弹势头凶猛，近来欧洲多个国家政府重新收紧防疫措施，力图避免疫情进一步恶化而被迫再度“封城”。

在法国，自10日起，里尔、格勒诺布尔、里昂和圣艾蒂安4个城市进入新冠疫情最高警戒状态。此前，马赛市和法属海外省瓜德罗普、巴黎及近郊3省已先后进入最高警戒

状态。如果当地疫情进一步恶化，处于最高警戒状态的地区将进入卫生紧急状态。

在过去一周中，意大利政府开始再度收紧防疫措施，包括在户外和公共场所强制使用口罩和监测体温、向公众开放的企业必须向顾客提供消毒凝胶等，并将国家紧急状态延续至2021年1月31日。

德国总理默克尔9日表示认同德国部分城市目前出台的宵禁和禁酒令政策，但强调要避免实施今年年初时的“封城”政策。德国卫生部长施潘同时表示，随着秋冬季的来临，德国将对“保持距离、遵守卫生措施、佩戴口罩”的防疫规则进行扩充。此外，从10月中旬开始，德国将推广新冠快速检测方式，以降低新冠病毒蔓延至养老院和医院的风险。